学生乘坐校车不慎受伤

法院判承运公司赔偿21586.3元

本报讯(通讯员 江居才)学生乘坐校车回 家,途中受伤,责任应该由谁承担? 日前,东昌 府区人民法院少年法庭审结一起公路旅客运 输合同纠纷案,宣判后,双方当事人在法定期 限内均未上诉,判决随即发生法律效力。被告 某运输公司按照判决确定的义务向法院财务 交付了案款和应承担的诉讼费用共计 21808.86元,原告方到法院领取了全部款项。

郑熙寒(化名)是东昌府区某学校六年级 二班学生,与一家公司签订运输协议,约定由 这家公司的校车定期接送他上下学。

2021年12月31日下午,郑熙寒乘坐校车 回家,至东昌府区张炉集镇前石槽村校车过减 速带时,郑熙寒嘴部撞到车窗上,致右上颌门 牙受伤,随后被送往东昌府区中医院检查治 疗。诊断结果为:右上1牙齿完全脱出,右上 2、左上1牙震荡。

根据郑熙寒申请,他18周岁前临时义齿安 装修复费用为1000元/次、自受伤之日起至 18周岁期间每2年更换一次;18周岁后行种植 体义齿安装,安装费用约需人民币12000元或 者届时以实际发生的费用为准;伤后护理时间 为20天,营养时间为40天。郑熙寒的家人支 付鉴定费1560元。

经法院核定,郑熙寒因伤造成的损失包括 医疗费、护理费、交通费、营养费、鉴定费、义齿 修复及种植体安装费用等各项费用共计 21586.3元。

东昌府区人民法院经审理认为,承运人应 当按照约定期限或者在合理的期限内将旅客 安全运输到约定地点。承运人应当对运输过 程中旅客的伤亡承担赔偿责任,但是伤亡是旅 客自身健康原因造成的或者承运人证明伤亡 是旅客故意、重大过失造成的除外。也就是 说,只有在原告存在"自身健康原因""故意" "重大过失"的情况下,被告才能免责。

但此案中承运人并未提供充分证据证明 郑熙寒存在上述情形或过错。因此,承运人主 张郑熙寒存在一定过错,其承担70%赔偿责任 的抗辩,不能成立,法院不予采信。

法院认定,承运人对郑熙寒在乘坐其车辆 回家途中因伤造成的损失,应予赔偿,遂依据 《中华人民共和国民法典》第八百零九条、第八 百一十一条、第八百二十三条第一款之规定做 出判决。限运输公司于判决生效后10日内赔 偿郑熙寒医疗费、护理费、交通费、营养费、鉴 定费、义齿修复及种植体安装费用共计 21586.3元;驳回郑熙寒的其他诉讼请求。案 件受理费940元,减半收取470元,由原告负担 247.44元,由被告负担222.56元。

(为保护未成年人,文中郑熙寒系化名)



文明乘车,安全出行。绘图:李太斗



竹林"瘦身" 环境提升

8月10日,在凤凰苑植物园 内的竹园,工作人员对竹林进行 管护、整修。竹园面积4000余 平方米,主要有刚竹、紫竹、早园 竹、金镶玉竹等品种,经过几年 来的精心管护,竹子长势茂盛, 影响到了通风和整体美观,为 此,凤凰苑植物园组织工作人员 对竹林进行全面整修,清除枯 萎、倾斜严重的竹子,对过密的 竹林进行疏剪,以提升竹园的整 体景观效果。

文/图 本报记者 许金松

爱心企业家捐资30万元为家乡修路

出钱修路,大伙儿出行更方便了。"8月15 日,高唐县固河镇任庄村村民看着眼前 新修的村路,表达着对爱心企业家宋占

任庄村位于徒骇河畔,基础设施落 后,村内的主干道由于年久失修和货车 碾轧,路面破损、坑洼不平,雨天时水坑 遍布,给村民出行造成了极大不便。盼 望修路成为村民的强烈愿望,然而修路 资金让村党支部书记任长斌很是发愁。

今年48岁的宋占中是高唐杨屯镇小

本报讯(通讯员 郭洪广)"多谢占中 屯村人,中学毕业后北上进京,瞄准市场 解情况,决定出资30余万元,对任庄村街 洼洼的路了。路没修之前,我晚上骑摩 机遇,奋力打拼进取,历经多年艰苦创 业,事业颇丰,涉及房地产、物流、五金机 电等行业。2010年4月,宋占中回家乡成 立了高唐县龙翔永泰房地产开发有限公 司,公司效益连年增长。

> 宋占中的外祖父家在任庄村,他从 小经常来任庄,对任庄充满感情,尽管如 今已经定居北京,但他一直关注任庄村 的发展。今年7月份的一天,宋占中回乡 到任庄探亲,村道一路颠簸,他萌生了为 任庄村修路的想法。他主动找任长斌了

道进行"白改黑"。

"占中为咱村全额出资修路,我们从 心里感激他,只有把街路修好才能对得 起占中这份沉甸甸的爱心和对家乡的深 情厚谊。"任长斌说。8月初,任长斌带领 全村党员干部群众铲沙挖土,混凝土搅 拌机、铺路机、刮土机、振动器等各种机 械一同作业,仅仅一周时间,总长1100 米、宽4米的东西、南北两条街道全部硬 化并投入使用。

"感谢宋经理,以后再也不用走坑坑

托车回家还摔倒过。"看着平坦宽敞的路 面,村民刘立叶竖起大拇指夸赞。

"虽然在外闯荡这么多年,但我仍有 责任、有义务为父老乡亲作贡献、办实 事。"谈到任庄村,远在北京的宋占中话 语里充满感情,"故乡的水土及纯朴善良 的乡邻,让人魂绕梦牵,我要用自己的微 薄之力回报家乡,希望家乡越来越好。"

悠悠赤子心,浓浓家乡情,宋占中以 实际行动回馈家乡,焕然一新的水泥路 面诠释了爱心企业家的担当。